École publique de Saint Domineuc
20 rue nationale 35190 SAINT DOMINEUC

COMPTE-RENDU DU CONSEIL D’ECOLE 5 Février 2024

Présents :

Monsieur CHAPA Pierre, directeur d’école

Manuel GAUTIER, adjoint aux affaires scolaires

Mesdames GAILLARD Stéphanie, HATRIVAL Béatrice, CRESSARD Mévérra DUPONT Aurélia, HATRIVAL Béatrice, Cathy ADAM, enseignant.e.s.

Mesdames, LOPES DOS SANTOS Céline, DUBOIS-CHAINON Carole, METAYER Mélanie, POSNIC Angélique et messieurs, BEARNEZ Mickaël, BEUREL Nicolas, CHIGNARD Julien, BRAGUET Aymeric  délégués des parents d’élèves

Monsieur CHIGNARD est nommée secrétaire de séance.


1 – Validation du Procès verbal du précédent conseil d’école : 

MR BEUREL Nicolas n’a pas été marqué présent alors qu’il l’était. Le Procès-verbal est validé à l’unanimité

2- Préparation rentrée 2024-2025

L’école a échappé de peu à une fermeture ces 2 dernières années. Pour la prochaine rentrée les prévisions faites par le directeur  sont de 161 élèves pour la rentrée de septembre 2024, soit des prévisions en hausse.

8 TPS 
29 PS	
23 MS 
14 GS 
18 CP 
12 CE1
19 CE2 
24 CM1 
14 CM2 

A ces élèves viennent s’ajouter 2 élèves inscrits au 22 février, soit une prévision actualisée de 163 élèves.

Les chiffres avancés par l’IA retiennent 157 élèves. Ce qui est plus d’élèves que cette année (154 élèves en septembre 2023).
Il n’y a pas de fermeture de classe annoncée par l’Inspection Académique* 
*(confirmation a été donnée jeudi 6 février du maintien à 7 classes).
Les portes ouvertes de l’école sont importantes pour atteindre cet objectif. La mobilisation (enseignant, municipalité, Amicale) est importante pour montrer une école dynamique.

Il y aura 7 classes (Très probablement 3 classes en maternelle + 4 classes en élémentaire)

3 - Demandes d’investissement/travaux à la mairie pour 2024

Présentation des demandes de l’école par M CHAPA

« Depuis quelques années l’école a comme moyens de la part de la mairie :

1) 60€ par élève de la commune pour les fournitures scolaires (ligne budgétaire mairie)
2) 23.70€ par élève de la commune versés à l’ACSEP pour les sorties et projets.

Nous ne demandons pas particulièrement une hausse de la 1ère enveloppe qui malgré l’inflation parait suffisante, surtout depuis que vous nous reversez l’argent des élèves « hors commune » à cette hauteur.

Pour la 2ème enveloppe, celle-ci parait aujourd’hui trop juste. Le coût des transports a explosé depuis 4 ans (de 900€/1000€ à 1400€ par exemple pour un car à la journée à Caen). Malgré l’aide de l’Amicale Laïque les sorties et projets coutent de plus en plus cher. Une revalorisation du montant au moins de l’inflation 2023 (autour de 5%) serait notre demande.

Nous demandons, comme cela sera le cas maintenant tous les 3ans, une participation de la commune à la classe transplantée de juin 2024. Celle-ci était de 80€ par élève. Nous ne demandons pas d’augmentation particulière soit : 57x80= 4560€

Investissements : 

Nous demandons l’ouverture d’une ligne budgétaire équivalente à celle des années précédentes soit 3000€

Nous demandons comme travaux (hors investissements « 3000€) :

Le réaménagement de la cour d’élémentaire (projet en cours) en y intégrant l’étude du changement de la structure vieillissante de la cour maternelle.
La peinture et la réfection des murs des 2 halls d’entrée de l’école (maternelle et élémentaire)
La mise en place des stores occultants dans la classe de CE1

Nous signalons aussi le vieillissement accéléré de certains endroits des bâtiments (Porte-fenêtre fissurée d’une des classes de maternelle avec possible problème de sécurité, porte d’entrée de l’élémentaire très abimée et potentiellement dangereuse, fissures au sol en élémentaire, Velux qui ne s’ouvrent plus en élémentaire), ce qui mérite une étude de la part de la mairie.

Moyens Humains

Le passage de 2.5 à 3 postes d’ATSEM car nous aurons probablement un passage de 2.5 classes de maternelle à 3 classes de maternelle (remontée des effectifs).
Le temps de ménage devrait être revu en fonction des besoins selon la hausse du nombre d’élèves »


M Gautier répond que la réunion pour le poste d’ATSEM et les travaux est à caller dès que possible (idéalement fin mai début juin) avant le 3eme conseil d’école 


4- Suivi des projets pédagogiques

Cycle 1 :
· Toute l'école maternelle travaille toujours sur le thème de l’eau, avance bien sur ce projet
· Spectacle le vendredi 22 mars pour les 3 classes de maternelle est confirmé
· Bibliothèque 2 fois par période. Cela se déroule bien
· USL : en période 5, dans la salle temporaire, pendant la période de travaux. 2 animateurs USL devraient être présents. Avec 2 classes chargés si un seul animateur cela serait trop juste. Sortie tous les vendredis de 9h15 à 10h15 de mai à juin pendant 6 séances.
· La classe de Mme Gaillard correspond toujours avec les résidents de la maison de retraite. Pour le carnaval les 3 classes de maternelle iront à l’école élémentaire et à la maison de retraite pour faire une animation le mardi 20 Février. Les parents seront sollicités pour réaliser des crêpes 
· Le spectacle de Noël les enseignants remercie la Mairie
· Sortie le 7 juin à l’aquarium de St Malo le matin, pique-nique et plage l’après-midi.
· Le 26 Mars un parents d’élève viendra proposer une animation Saxophone aux élèves de Mme ADAM

Cycle 2 :
· Le cycle piscine concerne les GS, CP, et les CE1 les séances ont lieu 2 fois par semaine.  La dernière séance n’a malheureusement pas pu être réalisé (sans possibilité de report)
· Bibliothèque une fois par mois toujours d’actualité
· Prix des Incos (prix de littérature jeunesse) avec vote au mois de mai pour les CE1 toujours d’actualité
· Echange avec la classe de l’UEE pour les CE1 (jeux de société) et les CE2 (lecture) se poursuit
· Le spectacle de Noël offert par la mairie le 19 décembre a été très bien 
· Intervention de Sea Cleaners pour les classes de CE1, CE2 et CM1est acté le 12 mars
· Travail sur le tri des déchets CE1, CE2 et CM1est
· Visite de la station d’épuration de Rennes pour les CE1, CE2, aura lieu le 18 avril (déroulé à caller)
· CE1 pendant le séjour à Paris un projet musique sera mis en place
· Une animation pour le 100eme jours d’école est prévu

Cycle 3 :
· Canoé/kayak pour les CM1 (au mois de juin). Si des parents professeurs de sport, animateur sportif (sport aquatique) sont disponibles, ils sont les bienvenus
· Volley (OSBR) pour les CM1 et les CE2 est terminé. Les enfants ont adoré. Certain se sont inscrit au club suite à cette découverte
· Course d’orientation (toujours avec OSBR) en période 4, en attente de confirmation
· USL pour les CE2 et les CM1 en période 4 
· Prix des Incos pour les CM2 (prix de littérature jeunesse) avec échange avec les CM2 de Québriac et une classe de 6ème du collège Théophile Briant
· Gendarmerie : prévention internet CM1 et CM2
· 9 Février : de multiples associations d’ancien combattant viendront faire une rencontre intergénérationnelle avec les CM2 autour du projet Manouchian
· 21 Février l’ensemble des CM2 participeront à la panthéonisation des résistants Mélinée et Missak Manouchian. La Cérémonie débutera à 18h30. 600 élèves vont être invités par l’Elysée avec les officiels, on espère être invité. Départ 5h matin mercredi 21 Février, découverte du quartier latin Retour vers 5 h le 22 Février
· CM2 : cérémonie du 8 mai sera inspiré par la panthéonisation
· Voyage à Paris pour tous les élèves de CE2 – CM1 – CM2 du 11 au 14 juin 2024. 
· Suite au retrait de l’agrément du lieu d’accueil, une solution alternative a été trouvée en urgence ce qui a décalé la date. Le site est dans le 20 eme arrondissement. Le seul point négatif, les 5000 euros d’arrhes qui ont été versés a la première structure n’ont pas été restitué. La structure ne répond pas pour le moment aux sollicitations. L’école pourra demander l’aide du service juridique du rectorat, tout comme l’aide financière de l’amical laïque qui peut en cas de besoin avancer la trésorerie. Cela ne perturbe pas les projets de visites, les enseignants finalise actuellement le programme
· Le cross à l’IME la Bretèche aura lieu le jeudi 30 mai pour les cycles 2 et 3

5- Informations diverses

L’équipe enseignante remercie la famille CHARTAIN qui fait le don d’un piano pour l’école.
Le piano sera mis dans la garderie
Un mail de remerciement va être adressé aux parents qui se sont mobilisés pendant la dernière période pour pallier aux absences et pénurie de remplaçants. 


[bookmark: _GoBack]Prochain Conseil d’Ecole le mardi 18 juin 2023 18h30
